
Ecriture d’une chanson sur le thème du HARCELEMENT 
Projet d’écriture collaborative 

entre l’école et le groupe Archimède 
 

 

Objectifs 
- définir le harcèlement et en repérer les signes 
- sensibiliser les élèves aux conséquences du harcèlement 
- inscrire les élèves dans une démarche active de lutte contre le harcèlement 
- s’investir dans un projet collectif 
- écrire des mots, phrases, textes autour d’un thème 
- utiliser l’écrit pour communiquer et co-construire 
- utiliser les nouvelles technologies pour communiquer 

 
Bénéfices attendus pour les élèves 
- climat d’école serein 
- développement de l’empathie et de l’estime de soi 
- motivation et engagement 
- développement de compétences dans le langage écrit 
- développement de compétences sociales 

 
Bénéfices pour l'équipe 
- collaboration autour d'un projet commun 
- harmonisation et mutualisation des pratiques pédagogiques 
- meilleure cohésion d'équipe 

 
Déroulement 

 

Temps d’échange avec le groupe Archimède (thématique, objectifs, déroulement) 
 
1er temps: en classe (mi-septembre): dans chaque classe de l’école, recueil des mots, 
idées, ressentis, paroles d’élèves 

 

Recueil des travaux de chaque classe et synthèse 
Envoi de la synthèse au groupe Archimède et temps d’échange sur les 

productions d’élèves   

 

2ème temps: (début octobre) : dans chaque classe, retour sur la 1ère séance et 
rédaction de phrases (mise en forme d’une ébauche de texte) 

 

Recueil des travaux d’élèves et synthèse avec mise en structure de la chanson 
(couplets et refrain) 



Envoi de la sytnhèse au groupe Archimède et échanges sur l’ébauche de 
chanson 

rédaction d’une 1ère proposition 
 
3ème temps : (début novembre) : présentation de la 1ère proposition aux élèves 
et ressentis 

 

Validation du texte définitif avec le groupe Archimède et création de la mélodie 
programmation et organisation d’une visio-conférence 

 
4ème temps : (mi-novembre): présentation de la chanson aux élèves lors 
d’une  visio-conférence avec le groupe Archimède 

 

Programmation et planification logistique de la réalisation d’un clip musical avec 
les  services du pôle culturel 

 
5ème temps : (7 février) temps de sensibilisation aux familles sur le thème du 
harcèlement et présentation de la chanson  

 

Réalisation du clip avec les équipes techniques du pôle culturel 
 
6ème temps : (15 février 2024) réalisation d’un clip musical  
 
7ème temps : (5 avril 2024) venue du groupe Archimède à Labourse pour un 
temps d’échanges avec les élèves puis un concert à destination des familles le soir  
 
 


